

TRASCASA

maxima garantía

Emocionantes visitas del Papa a dos hospitales-uno de ellos infantil-y una prisión en Roma

El día de Navidad, S. S. Juan XXIII "fue un párroco"

Con motivo de la Pascua, el Padre Santo impartió la bendición "Urbi et Orbi"

Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo, Juan XXIII, fue en el día de Navidad un párroco. Dijo misa, visitó a los enfermos y dió su bendición a los católicos de todo el Mundo.

El Papa dijo misa para miles de romanos y peregrinos en la basílica de San Pedro, la mayor iglesia de la cristiandad. Después de la misa se encaminó al balcón central de la basílica y dió la bendición "Urbi et Orbi". Miles de personas, en su mayoría de rodillas, que se encontraban en la plaza de San Pedro, escucharon con gran emoción la bendición del Vicario de Cristo. En el interior de la basílica se encontraban cuatro mil personas y se calcula en ocho mil el número de las que se habían congregado en la plaza de San Pedro.

El Padre Santo, llamado "El Buen Papa" por un Cardenal norteamericano, salió del Vaticano después de la misa para visitar a los enfermos que no pueden ir a verle. Primeramente fue al Hospital Infantil de Bambino Gesù. Después visitó a los enfermos del Hospital Santo Spirito, situado próximo al primero y a unas manzanas del Vaticano, cerca de las orillas del Tiber.

En la puerta del Hospital Infantil, Su Santidad fue recibido por el Cardenal Micara, Vicario de Roma, todos los médicos y funcionarios del hospital. El Papa visitó los pabellones, uno destinado a los recién nacidos y hasta dos años de edad, y otro para los niños desde dos años a doce. El Padre Santo, sonriente, se acercó a todas las camas y habló a los pequeños pacientes con paternal acento.

En el segundo pabellón, todos los pacientes que podían hacerlos estaban sentados en sus camas y gritaban "Papa, Papa". A uno de ellos Su Santidad le preguntó como se llamaba.

—Angelo—respondió el niño, emocionadísimo.

—Yo también me llamaba Angelo—respondió Su Santidad—, pero ahora me llamo Juan.

Tomaso Bignoni, de nueve años leyo un discurso de bienvenida al Padre Santo. Juan XXIII le dió las gracias con unas breves palabras.

Su Santidad distribuyó entre los pacientes medallas y antes de que se marchase, le fue ofrecido un ramo de rosas amarillas.

Juan XXIII visitó y dió la bendición a una nueva sala de rayos X del hospital. Se sabe que ha hecho un importante donativo de dinero al hospital, pero no la cantidad.

Después, en el Hospital del Santo Spirito, el Padre Santo fue recibido por el jefe del Gobierno, Amintore Fanfani, Monsiñor Floronzo Angelini y todos los médicos y funcionarios del hospital. El Papa visitó una sala de mujeres, a las que saludó con la mano y con muchas de ellas conversó amablemente, y después dió la bendición a las 75 internadas.

La Navidad en la Casa Blanca



Washington. — El presidente Eisenhower y su esposa con sus hijos, el Mayor John Eisenhower y Mrs. John Eisenhower y sus nietos: Bárbara Anne, de 9 años; Mary Jean, de 3; David, de 10 y Susana, de 8, fotografiados con los regalos navideños recogidos del árbol que decora el pórtico norte de la residencia presidencial. Esta fotografía fue obtenida cuando el presidente y su esposa salían para asistir a una fiesta en casa del vicepresidente Nixon.—(Foto Cifra)

Dos nuevos créditos de EE. UU. a España

Suman 23 millones de dólares y se destinarán a obras de colonización y de ferrocarriles

Madrid. — La oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota:

«El embajador de los Estados Unidos de América en Madrid, Mr. John Davis Lodge, ha comunicado oficialmente al excelentísimo señor don Fernando María Castiella, ministro de Asuntos Exteriores, que el fondo de préstamos para el desarrollo, de Washington, ha aprobado la concesión de los dos créditos siguientes a favor de España: Para el Instituto Nacional de Colonización, 7.626.000 dólares, y para la RENFE, 14.800.000 dólares, que hacen un total de 22.426.000 dólares.

El crédito concedido para el Instituto Nacional de Colonización será destinado a la adquisición de grandes equipos de maquinaria agrícola, que serán utilizados en el movimiento y nivelación de tierras, que se proyecta efectuar en los riegios del alto Aragón y especialmente en la región de las Bardenas.

El crédito concedido a la RENFE, será utilizado para la adquisición de maquinaria, mecanización de captares, renovación y conservación de vías y para elementos de infraestructura y señalización.»

FRANCIA SE DISPONE A CAMBIAR SU POLITICA ECONOMICO-FINANCIERA

Parece que trata de prepararse ante el comienzo del Mercado Común Europeo

Habla de crear un "franco fuerte"

Paris. — Un decreto del Gobierno, formulado por sorpresa, mantiene interrumpidas todas las operaciones financieras en Francia, por cuyo motivo, en los círculos comerciales se hacen conjeturas en torno a la posible desvalorización del franco.

DE GAULLE, EN PARIS. — El general De Gaulle ha suspendido sus vacaciones en su casa de campo, y ha vuelto a París para celebrar una reunión con varios ministros de su Gabinete con objeto de tratar con ellos de diversos problemas financieros y presupuestarios.

Washington. — El Fondo Monetario Internacional no ha sido informado anticipadamente del nuevo cambio del franco ni de si será convertido en el llamado "franco fuerte", según se informa en círculos financieros de esta capital.

Se dice también en dichos círculos que la aprobación del "franco fuerte" facilitaría las cuentas y eliminaría la necesidad de billetes de poco valor. Si, por ejemplo, se añade el Gobierno francés fijara el cambio del franco en 480 al dólar y también aprobara el "franco fuerte", se establecería un cambio de 4,80 francos al dólar, lo que supone la multiplicación por cien del valor del franco.

En los círculos mencionados se cree que uno de los factores que el Gabinete francés está considerando en este aspecto es el de si el pueblo francés, aceptara de una vez y con facilidad el franco devaluado y su conversión en el "franco fuerte"—Efe.

Paris. — El Gobierno francés ha ordenado que durante tres días se suspendan todas las operaciones que supongan movimiento de divisas extranjeras, medida que viene a confirmar que la desvalorización del franco es inminente.

La orden ha sido dada a todos los Bancos franceses por el Instituto de Moneda Extranjera del Ministerio de Hacienda poco después de que el general De Gaulle, jefe del Gobierno, se reuniese en una sesión extraordinaria con su Gabinete para concretar los planes para dar a Francia una moneda más realista.

A la reunión del Gabinete asistieron los principales técnicos económicos y financieros de la nación, entre ellos Wilfrid Baumgartner, gobernador del Banco de Francia.

Como medida para evitar las especulaciones, la Bolsa parisiense ha estado cerrada por un decreto especial del Gobierno. En los círculos financieros se cree que el anuncio de la desvalorización del franco se hará hoy a la medianoche o mañana después de una cuarta reunión del Gobierno.

Un discurso de Gromyko despierta ilusiones sobre el problema de Berlín

Dijo que Rusia está dispuesta a "tratar sobre las ideas occidentales" al respecto

Estocolmo. — Los observadores occidentales en Moscú tratan de descubrir algún sintoma de optimismo en el discurso de Navi-dia pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Gromyko ante el Soviet Supremo y en el que expresó la disposición de Rusia para "tratar sobre las ideas occidentales" para resolver el problema de Berlín.

No obstante, el discurso está repleto de las habituales alegaciones soviéticas sobre los "sinistros motivos que empujan a las potencias occidentales" y amenaza de destrucción universal en el caso de que la cuestión de Berlín provoque una nueva guerra.

En los medios diplomáticos se abraja una ligera esperanza de que Rusia se avenga a celebrar una conferencia entre las grandes potencias donde se pueda llegar a un compromiso.—Efe.

BASES MILITARES SOVIETICAS, EN BULGARIA. — Atenas. — La Prensa confirma los informes de que hace un año se establecieron importantes bases militares estratégicas en ciertas regiones de Bulgaria, especialmente en Rhodope y Orvelion oriental y de que las divisiones búlgaras están recibiendo material bélico ruso.

Este material—según los informes— incluye tanques pesados, intermedios, cañones, cohetes, vehículos de todo tipo y ya se han formado tres o cuatro divisiones de tanques. Se prevé para un futuro cercano la modernización general del ejército búlgaro. Algunos de los informes revelan que a pesar de la retirada de las tropas rusas estacionada en Rumania desde el final de la guerra, el material bélico empleado por estas tropas y numeroso personal soviético, continúa en territorio rumano "para cualquier caso de urgencia".

EL REY DE DINAMARCA, ENFERMO. — Copenhague. — El mariscal de la Corte danesa, ha anunciado oficialmente que el Rey Federico sufre una ligera perforación en un pulmón.—Efe.

Nuevos millonarios de las quinielas



Santander. — Los ganadores de la última quiniela, Segundo García San Martín y Rufino Pérez Sáinz, acompañados de sus familiares, momentos después de serles comunicada la grata noticia de ser los únicos máximos acertantes de 14 resultados y de corresponderles cerca de cuatro millones de pesetas.—(Foto Cifra)

Ha muerto en Alicante el ilustre hematólogo Dr. Don Francisco Mas Magro

Fue el primero en descubrir que la leucemia es producida por un virus que luego logró aislar y fotografiar

Alicante. — Ha fallecido en esta capital el investigador alicantino don Francisco Mas Magro, de renombre mundial, especialmente por sus trabajos sobre la leucemia. Fue el primero en señalar el camino que se sigue actualmente en el estudio de esta enfermedad y los posibles medios de combate. Sostuvo que la leucemia no era como se creyó hasta entonces, un cáncer de la sangre, sino una enfermedad producida por virus, descubrimiento que comunicó por vez primera el año 1919 en el primer Congreso nacional de Medicina celebrado en Madrid y que ha orientado todas las investigaciones posteriores sobre este tema.

El doctor Mas Magro contaba 79 años de edad y estuvo trabajando en el laboratorio y en su clínica hasta el pasado lunes, en que sufrió las primeras molestias de una enfermedad renal que ultimamente venía padeciendo y que la ha llevado al sepulcro.

El profesor jefe de la sección de Hematología del Instituto de Medicina Experimental del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y en dicha sección venía trabajando desde hace bastantes años con la colaboración de su hijo de los mismos nombres y apellidos.

Exactamente hace unos días el doctor Mas Magro envió a su editor de Madrid la que será su última póstuma, un libro en el que recoge sus últimos descubrimientos sobre los virus, que tenía el deseo de publicar en el próximo mes de Febrero para que coincidiera con la celebración de su 80 aniversario.

AMOR A LA CIENCIA Y HUMILDAD. — Alicante. — Las dos notas características de la vida del doctor Mas Magro fueron: su amor a la ciencia y una humildad rigurosísima. Seguramente por esto, el doctor Mas Magro (Pasa a tercera página)

Carmina Barrios "Reina" del "Casino" para el año 1959

Será proclamada esta noche



La bellissima señorita Carmina Barrios Fernández, ha sido elegida por el Circulo de la Unión Reina de esta Sociedad para el año 1959.

Hoy, sábado, en el baile de gala que ha organizado el Casino, será proclamada la señorita Barrios, iniciando así su "reinado" por transmisión que le efectuará la también bellissima señorita Sarita García Merino, actual Reina.

En el curso de dicha fiesta serán elegidas las señoritas que formarán su Corte de Honor.—(Foto "Santi").

NOCHEBUENA Y NAVIDAD EN BURGOS



Como en años anteriores, la Nochebuena y la Navidad se conmemoran solemnemente en Burgos, de modo especial con agasajos en honor de los pobres y desvalidos. A dichos actos se refieren las tres primeras fotografías, que, recogen la visita del gobernador civil al Asilo de Ancianos Desamparados; un momento de la cena de Nochebuena en Palacio Arzobispal, donde nuestro Rvdo. Prelado aparece sentado a la mesa con tres pobres y, finalmente, un aspecto del comedor durante la cena ofrecida por el "Banco Burgalés de los Pobres". En la última fotografía, instante en que el presidente del Moto Club entrega su aguijal a uno de los Policías municipales del Servicio de Tráfico.—(Fotos "Fede")

Cerca de 13.000 peregrinos oyeron la misa de la Nochebuena en Belén

Jerusalén. — El miércoles, a las doce en punto, las campanas de la iglesia de La Natividad en Belén, anunciaron al Mundo la solemne Noche de la Cristiandad.

Cerca de trece mil peregrinos de todos los países acudieron este año a Belén para asistir a la misa de pontifical que se celebra todos los años con este motivo en la iglesia de La Natividad.—Efe.

Una madre y ocho de sus hijos perecen en un incendio

El trágico suceso se registró en una casa de campo de Auburn (Washington)

Auburn (Washington). — Una madre y ocho de sus hijos han perecido víctimas de las llamas, durante un incendio que en las primeras horas de la madrugada de hoy se declaró en su casa de campo, próxima a esta ciudad.

Tres personas pudieron escapar de la tragedia: el padre, una niña de ocho años y la abuela.

Las víctimas fueron: la señora Lavonne Hollenbach, de 38 años, y sus hijos Galle de 18, Donald de 17, Gary de 16, Shron de 15, Patricia de 13, Mary Allyb de 8, Carl de 6 y Penny de 4.

El servicio de bomberos informa que el señor Hollenbach, de 45 años, que pudo salvarse en unión de su hija Wanda, de 7 años y su madre la señora Hig-Tower, de 80, manifiesta que fue despertado por el humo que salía de un reloj eléctrico y que mientras fue en busca de un extintor, las llamas se propagaron rápidamente por toda la casa.—Efe.

Ejecuciones casi diarias en la región china de Cantón

Después de nueve años, nacionalistas y comunistas observan la tregua de Navidad

Hongkong.—Viajeros que llegan de la China comunista en estos días hablan de "casi diarias ejecuciones" por las autoridades rojas en Cantón, la capital de la provincia de Kuangtung, en el Sur de China.

Algunas de las víctimas han sido "juzgadas" por tribunales populares y sentenciadas a muerte bajo la acusación de ser agentes de espionaje al servicio de la China nacionalista. A otras se les ha acusado de entorpecer el programa de colectivizaciones impuesto por el Gobierno de la China roja. Y, desde luego, muchos de los ajusticiados no han sido objeto siquiera de este simulacro de juicio.

Las ejecuciones suelen llevarse a cabo por la madrugada.—Efe PEQUEÑA TREGUA

Taipei.—Los cañones comunistas chinos han permanecido silenciosos hoy, después de haberse unido ayer a los nacionalistas en un "alto el fuego" de mediodía, para observar la fiesta de Navidad. La guarnición nacionalista de la isla de Quemou, recibió la orden de no contestar ayer al fuego comunista y los rojos, después de haber estado haciendo disparos esporádicos por la mañana, anunciaron que sus cañones también permanecerían silenciosos durante todo el resto del día.

Puede decirse que esta ha sido la primera vez en nueve años en que los nacionalistas y los comunistas se han puesto en cierto modo de acuerdo para un "alto el fuego".—Efe.

Sevilla recibe cariñosamente al Cardenal Bueno Montreal

Tras la imposición de la birreta por S. E. el Jefe del Estado

Sevilla.—El Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor Bueno Montreal, ha entrado en su archidiócesis después de regresar de Madrid donde Su Excelencia el Jefe del Estado le impuso la birreta cardenalicia.

Un inmenso gentío esperaba a Monseñor Bueno Montreal, a quien rindieron honores tropas de Infantería. El doctor Bueno Montreal fue saludado por todas las autoridades sevillanas y seguidamente pasó a la capilla de Nuestra Señora de la Antigua donde oró al Santísimo Sacramento.

Después pronunció una alocución en la que exaltó el fervor de los sevillanos y de España y su Jefe del Estado. Seguidamente regresó al Palacio Arzobispal en cuyo salón del trono tuvo lugar dos horas más tarde una recepción oficial y popular que duró más de dos horas.

Ansaldo, cruzará el Atlántico en un globo de su invención

Intentará batir el record mundial de velocidad y duración de vuelo

Madrid.—En la primavera de 1959, el piloto español don José María Ansaldo, intentará batir el record mundial de velocidad y duración de vuelo sobre un aerostato que, dotado de globos compensadores, adquirirá cuatro veces el empuje e intensidad de los globos dirigidos a pedales.

Con este globo, invención del señor Ansaldo, partirá de Las Palmas de Gran Canaria y, atravesando al mar Caribe, llegará por Venezuela, Cuba y Puerto Rico hasta Méjico.

José María Ansaldo ha declarado que su globo será más potente que ese que ahora navega por los aires, «el pequeño mundo». Ansaldo ha dicho que podrá seguir un rumbo fijo, gracias a los globos equilibradores automáticos del globo inventado por él. Este aviator con treinta y dos años de experiencia, jamás ha tenido un sólo accidente. Así que ahora se propone con este último viaje por los aires cerrar su vida de piloto que cuenta con la impresionante cifra de veinticinco mil horas de vuelo.

Donación de un retrato de Isabel II a Puerto Rico

Se ha restaurado la puerta de San Juan de las antiguas murallas españolas de la capital de la isla

San Juan de Puerto Rico.—La Casa de España ha donado al Gobierno de Puerto Rico un retrato de Isabel II, obra de Madrid, que se guardaba en aquel Centro español después de haber cedido el salón de sesiones del Ayuntamiento en tiempos de España. Asimismo ha sido donado al Gobierno de Puerto Rico un retrato del general don José Laureano Sanz que fue capitán general y marqués de San Juan de Puerto Rico. El cuadro de Isabel II ha sido colocado en uno de los salones de "La Fortaleza". El del general don José Laureano Sanz está instalado en el Museo Histórico.—Efe.

RESTAURACION DE UNA RELIQUIA ESPAÑOLA

San Juan de Puerto Rico.—Ha sido restaurada la puerta de San Juan en las murallas españolas de esta ciudad, merced a la iniciativa del Club Cívico de Damas de la capital. En el acto de la inauguración, la nueva puerta fue bendecida por el obispo de San Juan, monseñor Jaime Pedro Davis. El consul general de España, don Ernesto de la Orden, fue invitado a abrir simbólicamente la puerta, junto con la presidencia del Club Cívico de Damas.—Efe.

Hoy, sesión plenaria del Excmo. Ayuntamiento

Se aprobarán los presupuestos municipales para 1959 y será adjudicado el arriendo de la plaza de toros

Esta tarde, a las ocho, celebrará sesión plenaria el Excmo. Ayuntamiento, para tratar de diversos asuntos, entre ellos, la aprobación de los presupuestos ordinarios para 1959 y los de adjudicación del arriendo de nuestra plaza de toros para la próxima temporada.

Reanúdase el temporal de lluvia y nieve

Leon.—En toda la montaña se ha reanudado el temporal de nieves y esta mañana continuaban las precipitaciones con intensidad.

Se han cerrado varios puertos de acceso a Asturias y Santander entre los que figuran el de Letariego, en la carretera de Ponferrada a La Espina; Somiedo, en la región de Murias de Paradas; San Isidro, en la carretera de Lillo a Santullano de Mieres; Tarna, en la de Boñar a Tarna; Las Señales y El Pazo.

DESPEÑAMIENTO EN LA CARRETERA MADRID-LA CORUÑA

Luzo.—A consecuencia de las lluvias torrenciales, que están cayendo desde hace veinticuatro horas, sobre toda la provincia, se ha producido un gran despeñamiento de tierras en el kilómetro 448 de la carretera general de Madrid a La Coruña, en el término municipal de Piedrahíta del Cobo. Los vecinos unas horas de trabajos intensos, las comunicaciones entre Madrid y La Coruña, por carretera, han quedado completamente restablecidas.—Cifra.

PREVISION PARA HOY

Madrid.—El tiempo, información general.

Durante el día de hoy, la nubosidad ha sido abundante en el Norte, Centro, Duero y Tajo. Ha llovido con alguna intensidad en Galicia y Asturias y moderada o débilmente en el Duero y Alto Ebro, e inapreciablemente en el Centro. En el resto, la nubosidad ha sido variable o escasa. En Canarias y Sahara han soplado fuertes vientos del primer cuadrante.

Se extenderá la nubosidad al Ebro, Cataluña, Levante y Balears, siendo probables algunas precipitaciones débiles y muy aisladas. Aguaceros en el Cantábrico. Cielo muy nuboso con alguna lluvia en Galicia. Bancos de niebla de madrugada en el Duero. Aclarará parcialmente en el interior. Buen tiempo en el Sur de la Península. Seguirán los vientos del primer cuadrante en Canarias, Inhi y Sahara.

Temperaturas extremas: Máxima, de 18 grados en Alicante y mínima, de un grado bajo cero, en Avila y León.

Diario de Burgos

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalá.

Ha muerto el doctor Mas Magro

Mas Magro, terminados sus estudios, se quedó en su tierra natal, en lugar de aceptar los halagadores ofrecimientos que le hicieron los más importantes centros de investigación médica. En esta ciudad compartió el ejercicio de la Medicina con la investigación particular reducida y con sólo los medios de su fortuna personal y los que el ejercicio de su profesión podía proporcionarle para practicar sus estudios y descubrimientos en el campo de la hematología, que alcanzaron gran relieve internacional.

En 1950, el ilustre investigador alcañiteño, logró por vez primera, transmitir la leucemia humana a numerosos cobayas y con ello demostró que se trataba de una enfermedad infecciosa producida por un virus, descubrimiento éste que abrió el camino para la lucha contra la leucemia que actualmente están siguiendo los más importantes centros de investigaciones extranjeras.

En 1955, el doctor Mas Magro consiguió también revelar la forma del virus de la leucemia y fotografiarlo. La sección internacional de Hematología de París concedió gran importancia a este descubrimiento y sobre ello han trabajado posteriormente, entre otros relevantes investigadores extranjeros, el profesor Braunsteiner y sus colaboradores, de la Universidad de Viena; los profesores Pujman y Soyka, de la Universidad de Praga y el profesor Groos, norteamericano. Esto le valió hace un año, ser propuesto para el Premio Nobel de Medicina.

Simultáneamente con investigación y el ejercicio de la Medicina, el doctor Mas Magro, en los últimos años, había tenido en tratamiento más de 1.600 enfermos de leucemia procedentes de los lugares más distintos y de los que el 25 por 100 aproximadamente fueron curados.

La noticia del fallecimiento del doctor Mas Magro ha producido profundo pesar y en el domicilio del finado se recibían constantemente testimonios de pésame de muchísimas ciudades de España y del extranjero.—Cifra.

MUERTE DE UN VETERANO PERIODISTA

Madrid.—Ha fallecido en Madrid el que fue durante muchos

El Papa visita una prisión de Roma

(Viene de primera pag.)

DETALLES DE LA VISITA

Roma.—Aclamaciones y gritos de "Viva el Papa" acogieron al Augusto Pontífice cuando penetró en la prisión "Regina Coeli", a primera hora de la mañana, para realizar una visita que duró una hora y diez minutos. Desde la "rotonda", una especie de patio circular desde el cual el Papa podía ver tres pisos de celdas en torno suyo y los corredores radiales que conducen a las restantes. Su Santidad pronunció un breve discurso y dio su bendición a los reclusos. Su Santidad en su voz denotaba una profunda emoción, mientras al hablar dirigía su mirada a las crispadas manos de quienes les escuchaban tras los barrotes de sus celdas. Muchos de ellos y no pocos también de los guardianes tenían los ojos llenos de lágrimas.

"Tengo que hablarles de una de mis impresiones cuando era muchacho", dijo el Padre Santo a los reclusos, mientras su voz resonaba extrañamente en el interior del gigantesco y frío edificio de piedra y acero. "Uno de mis parientes, un hombre joven, había estado cazando sin licencia y había sido detenido y llevado a la cárcel por los carabinieri. ¡Que impresión me produjo aquel día! Era la primera vez que veía a los carabinieri llevar a cabo su tarea de hacer obedecer la ley".

Durante el tiempo en que me preparaba para el sacerdocio—añadió el Papa más adelante—tuve oportunidad de visitar diversas prisiones. Como decía ayer, debemos practicar las obras de misericordia y esta es una de ellas. Posteriormente, cuando llegué a ser el secretario de un prelado, continúe manteniendo este contacto con las cárceles, pero especialmente yo me siento emocionado hoy, al haber venido aquí esta mañana navideña".

Estad seguros—dijo también el Padre Santo—de que esta visita quedará profundamente impresa en mi alma. Es bueno que el nuevo año, el primer año de Nuestro pontificado, sea marcado en su principio por una obra de misericordia".

Su Santidad dijo también a los reclusos que una de las más altas tareas de la vida es el ejercicio de la justicia y que los delitos se cometen "cuando el espíritu pierde el sentido de la rectitud y de la realidad", pero puso de relieve que el juicio final de todos los hombres habrá de producirse ante el trono de Dios.

Al terminar sus palabras, el Papa entonó las preces rituales que anteceden a la bendición apostólica y, con voz clara y potente, pronunció la fórmula sacramental: "En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo" mientras su mano trazaba la señal de la Cruz frente a los cientos de reclusos y guardianes arrodillados. Juan XXIII terminó diciendo: "Yo os pido que vuestras primeras cartas a casa lleven la noticia de que el Papa ha estado con vosotros y de que el Papa os promete que, en su rosario, os recordará a todos y rezará por las intenciones especiales de cada uno y de vuestras madres, hermanas y demás familiares".

Mientras el Papa hablaba, la prisión había permanecido en un absoluto silencio, pero sus últimas palabras fueron acogidas con nuevas aclamaciones de los presos.

Antes de alcanzar la rotonda central de la prisión, el Pontífice había recorrido los corredores, visiblemente conmovido pero manteniendo una constante y acogedora sonrisa en su rostro. Los reclusos, viejos y jóvenes, muchos de ellos asesinos, ladrones y otros delincuentes, se arrodillaban en sus celdas al paso del Padre Santo, que hacía sobre ellos la señal de la Cruz. Una vez sentado en el centro de la rotonda, un grupo de presos le mostró diversas pinturas y otros trabajos hechos en sus celdas. Una de las pinturas era de la Virgen y otra, un retrato del propio Papa, Juan XXIII, quien lo acogió con palabras de elogio: "Bene, bene, bene".

El ministro italiano de Justicia, Guido Gonella, que había recibido al Papa en la puerta de la prisión y le había acompañado en su visita a la misma, pronunció unas palabras de bienvenida, recordando que, en un reciente mensaje a los obispos de la archidiócesis de Venecia, el Padre Santo había puesto de relieve "el cristiano deber de visitar a los presos". "Este llamamiento agregó el ministro alcanzando los corazones de todos los católicos. Y ahora, esta visita de Su Santidad constituye un nuevo acto de caridad evangélica que todos admiramos con emoción".

Terminadas las palabras del ministro de Justicia, el Padre Santo pronunció su alocución ante los presos y, después de impartirles su bendición apostólica, se dirigió a visitar un nacimiento instalado por los reclusos. Cuando ya se disponía a abandonar la prisión, cientos de voces entonaron uno de los más populares villancicos italianos: "¡Ti que desciendes de las estrellas!".

Una vez terminada la visita del Padre Santo a la prisión "Regina Coeli", el ministro de Justicia de Italia, dijo a los periodistas: "Su Santidad no solamente quiso hablar a los presos desde el centro de la prisión, donde convergen las principales galerías, sino también visitar los corredores, a los cuales fue permitido salir a los presos. Yo nunca he visto una emoción tan intensa, casi todos lloraban como niños, mientras se arrojaban a los pies del Pontífice, pidiéndole su bendición para sus familias. Aún más emocionante fue la visita del Papa al hospital de la cárcel, donde el Augusto Pontífice entró en las celdas y se

acercó a las camas de los reclusos enfermos. Todos los presentes nos encontramos profundamente conmovidos por tan paternal y humana visita".—Efe.

SU SANTIDAD BENDICE A LOS FIELES

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad Juan XXIII se ha acomodado a la ventana de su biblioteca, poco después del mediodía, para impartir su bendición a unas diez mil personas que se habían congregado en la plaza de San Pedro.

Hoy, día de San Esteban, es en Italia una fiesta tan solemne como la de Navidad.—Efe.

UN DIA DE ORACION POR LA IGLESIA PERSEGUIDA, EN ESTADOS UNIDOS

Washington.—Los obispos católicos de los Estados Unidos han asegurado que muchos países comunistas están desencadenando una "guerra de exterminio" contra los cristianos.

"En verdad escueta"—dicen—"es la peor persecución en los dos mil años de Cristiandad". Los obispos han publicado una declaración conjunta especial pidiendo a los católicos de "esta libre y favorecida tierra" se unan el domingo en un día de oraciones por los "heroicos mártires modernos" que sufren por su fe detrás del "telón de acero".—Efe.

MENSAJES DE HOMBRES DE GOBIERNO

Paris.—Muchos jefes de Estado y de Gobierno del mundo libre han dirigido a sus respectivos pueblos cálidas mensajes con motivo de la Navidad.

JUAN XXIII RESPONDE POR "SANTA CLAUS"

Cesena (Italia).—El niño de siete años Esteban Paolucci, escribió una carta a Santa Claus y ha obtenido contestación del Papa Juan XXIII.

Hace algún tiempo, el pequeño Esteban dirigió una carta en secreto a "Babbo Natale", equivalente italiano de "Santa Claus, para pedir que ayudara a su padre, sin empleo, y a sus tres hermanos, con las señas de "calle del Cielo".

Los funcionarios de Correos consideraron que el lugar más adecuado para entregar la misiva era el Vaticano, y así lo hicieron.

En vísperas de Navidad, el párroco entregó a los sorprendidos padres del niño una carta procedente de Monseñor Angelo dell'Acqua, de la Secretaría de Estado del Vaticano, con una determinada cantidad de dinero como regalo de Su Santidad.

Hundimiento del mercante español "Sierra Bermeja"

Han desaparecido doce hombres de los quince que componían la tripulación

Bilbao.—Cuando el barco mercante "Sierra Bermeja", de 840 toneladas, se dirigía al puerto de Bilbao, procedente de Amberes, naufragó a 25 millas de Cabo Machichaco, hundiendo rápidamente.

De los 15 hombres de que constaba la tripulación, se salvaron solamente tres: el capitán Onofre Mendoza Basteguieta, de 53 años, casado, natural de Busturia y vecino de Bilbao; el contramaestre Manuel Maneiro Suarez, natural de Escobedo (La Coruña), de 38 años de edad, casado y el engrasador Tomás Romero Formosa, de 36 años, también casado y natural de Puebla de Caramiñal (La Coruña).

El resto de la tripulación—doce hombres—ha desaparecido. Los tres supervivientes fueron avistados por el alayero de Lequeitio y rescatados por un pesquero de dicho puerto, que salió en su busca. El capitán era el que peor se encontraba y fue trasladado directamente al domicilio del doctor Arriola, en las cercanías del puerto. Estaba afectado de un ataque epileptico. Los otros dos naufragos ingresaron en el hospital, en donde el engrasador fue asistido de un fuerte golpe en las costillas con probable fractura.

Los tres supervivientes habían permanecido 47 horas a la deriva tratando de gobernar la embarcación con un solo remo y después de contemplar, entre el oleaje del temporal, su misma imposibilidad de acudir en socorro de sus compañeros y como algunos de ellos pugnaban por mantenerse a flote, el contramaestre con gran sangre fría, aguardó dentro del bote a que el barco se sumergiera casi totalmente para luego cortar las amarras que le sujetaban de un solo tajo. Allí se metió el engrasador y en los últimos instantes el capitán.

Varios pesqueros recorrieron la zona del naufragio para regresar a puerto sin encontrar ningún rastro.

El "Sierra Bermeja" pertenecía a la Compañía Marítima del Norte, de Madrid, siendo consignataria la casa Bergé y Compañía de Bilbao.

Los desaparecidos son los siguientes:

Primer oficial, Adolfo Rodríguez Montes; segundo oficial, Ernesto Monterola Recogorri; primer maquinista, José Ansel San Ginez Acarregui; segundo maquinista, Jesús Meaurio Mendietá; tercer maquinista, José Villanova Eiras; marineros: Angel Gutiérrez Méndez, Juan García García, y José Requero; mozo, Domingo Orellan; cocinero, Adolfo Legarreta Izpuzca; marmolero, José Bello Vázquez; y engrasador, Jesús Losada Santa María.—Cifra.

HOMICIDIO

La Solaná (C. Real).—En una reyerta familiar, que comenzó por los chicos para seguir las mujeres y acabar los hombres, Félix García Torrijos, imprentadamentado, hirió en el cuello, con una navaja, a su tío, Juan Díaz Cano Torrijos, de 53 años, que murió casi en el acto. El homicida, que ha sido detenido, cuenta treinta y cinco años.—Efe.



ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

CENSO DE VEHICULOS SUJETOS A REQUISICION MILITAR

Nuevamente se recuerda a todos los propietarios de carruajes de tracción de sangre (carros y carretas), a los de vehículos de tracción mecánica (coches ligeros, autobuses, camiones, tanques, tractores, motocicletas y remolques), así como a los de ganado (caballos, yeguas, mulos, mulas, asnos y bueyes) la obligación en que se encuentran de personarse en las Oficinas del Negociado de Estadística de la Secretaría municipal, planta baja de la Casa Consistorial a los efectos de formular la oportuna declaración del correspondiente Censo, que deberá quedar terminado el día 31 de los corrientes, conforme a las prevenciones contenidas en la Orden Circular inserta en el Boletín Oficial de la Provincia núm. 247, correspondiente al 29 del pasado mes de Octubre.

Hacia una nueva política financiera en Francia

(Viene de primera pag.)

1.º de Enero.

El Gobierno del general De Gaulle ha estado trabajando febrilmente en el programa de "austeridad" que desean poner en efectividad antes del comienzo del Mercado Común, que se espera revolucione los sistemas económicos de las naciones miembros: Francia, Alemania, Italia y Benelux.

Se espera también que Francia y los otros países miembros del Mercado Común introduzcan la convertibilidad parcial de sus divisas. Esto seguiría a la esperada acción británica para dar convertibilidad a la libra esterlina en el mercado exterior.—Efe.

INTERES EN ITALIA

Roma.—El gobernador del Banco de Italia ha convocado una reunión urgente de técnicos para estudiar los informes en los que se anuncia una desvalorización del franco francés. Se estudiarán también en una reunión especial del Gobierno italiano convocada para mañana.

Paris.—Un alto funcionario del Ministerio de Hacienda manifestó a los periodistas que la nueva política financiera de Francia será dada a conocer mañana, por Finay.

Dijo también que "la reforma monetaria no ha sido completa todavía pero hay otras decisiones monetarias internacionales que tomar en otras capitales" y rehusó especificar más.

Se tiene entendido en círculos allegados al Ministerio que el Gobierno ha tenido informes acerca de la prevista convertibilidad de la libra esterlina. Las decisiones galas se mantienen en secreto pero en círculos oficiales se dice que serán parte de una completa reorganización de la política económica-financiera de Francia.—Efe.

PROBLEMAS EN ESTUDIO

Paris.—En círculos fidélgios se predice que estos tres puntos importan a caracterizarán el anuncio financiero que ha de hacer el Gobierno:

1. Devaluación del franco.
2. Una serie de severas medidas de austeridad encaminadas a restringir el consumo doméstico de productos franceses y a dejar más de ellos, por tanto, a la exportación.
3. Un extenso programa de fuertes inversiones por el Gobierno encaminado a prevenir del paro que puede resultar de la mejora del nivel de vida que se

El "Pequeño Mundo" logra total éxito en su travesía del Océano Atlántico

Caracas.—El globo "Pequeño Mundo", que realizaba la travesía del Atlántico, ha conseguido tomar tierra con sus cuatro pasajeros sanos y salvos en la zona oriental de Venezuela, según informaciones por radio que llegan al Ministerio de Comunicaciones.

Dos aviones de la fuerza aérea venezolana han sido enviados rápidamente al lugar del aterrizaje en el territorio del delta Amacuro, próximo a la desembocadura del río Orinoco.—Efe.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE N.º 81-59

El día 7 de Enero próximo a las once horas se celebrará en los locales de esta Junta (calle Vitoria 63) SUBASTA URGENTE para la contratación de Fábricas de Harina que han de moliturar los trigos asignados a esta Región Militar durante el año 1959, en la forma que a continuación se indica y cantidad que igualmente se señalan.

Zonas	Provincias que comprende	Molituración a efectuar Qns.
1.º	Burgos, Santander, Palencia y Logroño	25.000
2.º	Vitoria, Bilbao, San Sebastián y Pamplona	35.000

Los anuncios se pagarán a prorrato entre los adjudicatarios. Los anuncios detallados pueden verse en los tabloneros de los Organismos de custodia y los pliegos de condiciones en la Secretaría de esta Junta todos los días laborables.

La BOLSA

Madrid.—El segundo día de Pascua, se ha caracterizado en Bolsa por la escasez de operaciones y ausencia de público. La circunstancia de haber hecho fiesta la Bolsa de Barcelona, ha contribuido también a reducir el interés de la jornada bursátil madrileña. Las diferencias han sido de muy escasa consideración, sin pasar de los tres enteros, que en las bajas afectan a Saltos del Sil y Explosivos, y en las altas a Azucareras, con la única excepción de Auxiliar de Ferrocarriles, que ceden ocho enteros.

Ha comenzado la suscripción de nuevas acciones de Hidroeléctrica Española, a razón de una acción nueva por cada tres antiguas, y 10 por ciento, como tipo de emisión. Los derechos estaban calculados, a 192,50 pesetas y han operado a 155, 160 y 157. Las acciones, que estaban a 290 enteros han quedado, al desprenderse del derecho, a 251, con baja de 39 enteros, por lo que han descontado del papel y 38 pesetas más. Al precio de 157 pesetas cada derecho, las nuevas acciones resultan a 200,00 por ciento.

Las acciones de Unión Eléctrica Madrileña han cobrado el dividendo a cuenta, por importe de cuatro duros y medio, habiendo bajado seis y medio, por lo que retroceden el importe del cupón y dos enteros más.

Acciones: B. España, 640; Exterior, 331; Hipotecario nuevas, 321; Central, 570; Banesto, 745; Hispano, 530; Mercantil, 285; Viesgo, 210; Fuerzas Eléctricas Cataluña, 221; nuevas, 224; H. Española sin derecho, 253; Iberduero, 290; nuevas, 296; Sil, 296; Eléctrica Madrileña, sin dividendo, 191,50; Aguila, 500; Azucarera General, 192; Minas Rif, 711; Duero Felguera, 267; Campsa, 194; Explosivos, 302; nuevas con el cincuenta por ciento, 900; Altos Hornos, 254; Auxiliar Ferrocarriles, 365; Telefónica, 213,50; nuevas, 205; Felsa, 223.

Banco de Santander

BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS

Espeñol, 12.—BURGOS

Sociedad Española de Construcción Naval

Pago de dividendos

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado pagar a las acciones representativas de su capital un dividendo de cinco pesetas a cuenta de los beneficios del corriente año. Dicho dividendo representa CINCUENTA pesetas por acción para cada una de las acciones números 1 al 380.000, que han estado desembolsadas durante todo el ejercicio, y TREINTA Y SIETE pesetas con CINCUENTA céntimos por acción a cada una de las acciones números 380.001 a 475.000 que, por las condiciones de su emisión, participan de los resultados del ejercicio desde el día 1.º del pasado Abril.

Este dividendo se hará efectivo contra cupón n.º 1 de las acciones de 1 a 475.000, previa deducción del correspondiente "Impuesto sobre las rentas del capital" (antes Utilidades, Tarifa II).

Asimismo ha acordado el Consejo pagar VEINTICINCO pesetas líquidas por cada una de las antiguas acciones preferentes de QUINIENTAS pesetas que fueron canjeadas por acciones de MIL pesetas de las comprendidas entre las acciones actuales números 1 al 380.000, contra el talón que al efectuar dicho canje se facilitó a los tenedores de aquellas.

Los anteriores pagos se harán efectivos desde el día 19 de Enero próximo en las centrales, sucursales, agencias y filiales de los Bancos siguientes: Banco de Aragón, Banco de Bilbao, Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Ibérico, Banco Mercantil e Industrial, Banco de Santander y Banco Urquijo.

Madrid, 23 Diciembre 1958

Por el Consejo de Administración, El Secretario: J. de Aymerich.

Vides americanas

Arboles frutales Forestales y de adorno

Plantas de huerta y jardín. Solicite catálogo ilustrado a VIVEROS PROVEDO Logroño

Vinos y Licores

EMBOTELLADOS Y A GRANEL

SANTOS

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

Mañana recibe el Burgos la visita del Palencia

La alineación seguirá sin variaciones

Mañana tenemos partido de fútbol en Zatorre, con motivo de la visita del Atlético de Palencia. Se reanuda así los encuentros en nuestra ciudad, ya que aunque el Juventud jugó el pasado domingo, lo hizo en Valladolid. Por consiguiente en esta jornada corresponde descansar al equipo local, mientras que el Burgos se enfrentará al cuadro palentino, que siempre ha deparado excelentes partidos en nuestra ciudad.

Después del paréntesis citado, parece que el Burgos volverá a actuar con la misma formación que lo hiciera anteriormente. Es decir, la siguiente: **Betia; Pestana, Goñi, Echevarría; Manolete, Carlos; Rojo, Lorenzo, Angel, Antónito e Iborra.**

Después de señalada esta cir-

constancia ya no nos resta más que señalar que a partir de esta noche quedarán habilitadas las taquillas en el "Bar Deportivo".

NOTA OFICIAL.
Se pone en conocimiento de los señores socios de este Club y público en general, que las taquillas para la retirada de los carnets correspondientes al mes de la fecha, de aquellos que todavía no lo hayan efectuado, y para la venta de localidades para el partido del próximo domingo, día 28, quedarán abiertas mañana, sábado, de ocho a diez de la noche y el domingo de once a dos de la mañana, en el Bar Deportivo, Sombrecilla, 5 y por la tarde en el Campo Zatorre.

Burgos, 26 de Diciembre de 1953.
Burgos Club de Fútbol.

El C. D. N. A. de Sofía reclama contra el resultado de su partido con el A. de Madrid

Por el juego peligroso de los españoles y los errores arbitrales de M. Maillet

La agencia Mencheta ha distribuido la siguiente noticia:
Paris.—El señor Pierre Delaunay, secretario general de la Union Europea de las Asociaciones de Fútbol, ha recibido un telegrama de protesta del C. D. N. A. de Sofía, referente al desarrollo del encuentro de Copa de Europa contra el Atlético de Madrid, el jueves último, en Ginebra.

En este telegrama, el club búlgaro confirma las acusaciones ya hechas verbalmente contra los jugadores españoles de haber dado pruebas de un espíritu antideportivo y cometer numerosas irregularidades. Reprocha igualmente al árbitro suizo señor Maillet el haber cometido errores, especialmente anulando un gol y negando un "penalty" al equipo de Sofía.

Fide, pues, a la Union Europea que proceda a realizar una información y considere el partido como falta de los requisitos precisos para darlo por válido. Según este club procede volver a jugarlo.

Es muy improbable, sin embargo, que los búlgaros reciban satisfacción en su demanda, pues como ha declarado el señor Delaunay (que se ha entrevistado para este asunto con el señor Crahay, presidente de la Comisión de Organización, que se encontraba ayer en París) no es posible tomar en consideración las reclamaciones de Sofía.

Por otra parte, puesto que el informe del árbitro y del delegado de la U. E. F. A., señor Kaer-

ser se refieren únicamente a la expulsión del jugador español Raía y no a otra apomalia, no es posible poner en entredicho el resultado del encuentro.

El señor Pierre Delaunay, secretario general de la Union Europea de Fútbol, recibió hoy al señor Rangelov, representante de la Federación Búlgara, quien le ha confirmado la reclamación hecha por el C. D. N. A. de Sofía, después de su encuentro contra el Atlético de Madrid.

De acuerdo con el señor Chahay, presidente de la Comisión de Organización, han decidido convocar al Comité de Urgencia, encargado de arreglar los litigios ocurridos en el curso de la competición, para examinar la queja búlgara.

Este Comité, en el que figuran los señores José Crahay, Agustín Pujol y Pierre Delaunay, se reunirá en París en una fecha no fijada todavía.

LAND ROVER TODO TERRENO SE VENDE
Informes: Esta Administración

Semana Grande Universitaria

PARTIDO DE BALONMANO ENTRE DERECHO Y COMERCIO

En el fronton cubierto de la Sociedad Deportiva Militar, se disputó el partido de balonmano entre las selecciones de la Academia Universitaria de Derecho y la Escuela Profesional de Comercio.

El partido que fue de gran emoción y al que caracterizó la deportividad de ambos contendientes, tuvo dos fases especial mente marcadas en la primera, la selección de Derecho comenzó a mandar en el campo, hasta el punto de que hasta casi el final del partido llevaba una ventaja de cinco tantos. La segunda fase del encuentro resultó de una gran emoción ya que los de Comercio no solo lograron anular la diferencia, sino que incluso se alzaron con la victoria.

El resultado definitivo fue de ocho tantos a seis a favor de Comercio.

Los equipos, que fueron dirigidos por el señor Palacin, se alinearon de la siguiente forma:
Por Derecho: Benavides, Espino, Herrera, Real, Velar, Corra y Muerza.
Por Comercio: Félix Palacios, Sancho, Emeterio, García I, Hermsilla y Rojo.

Al final del encuentro el jefe provincial del SEU hizo entrega de medallas conmemorativas de la Semana Grande Universitaria a todos los participantes en los encuentros de baloncesto y balonmano.

COLOQUIO DEL CINE-CLUB

En el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos tuvo lugar un interesante coloquio sobre la última película del Cine Club Universitario "La ciudad se defiende" de Pietro Germi.

Fue dirigido por don Antonio Martínez Villanueva, el cual expuso con claridad y concisión las tres partes en que él divide la película en su estudio: la dirección, el argumento y el mensaje. Expuso uno a uno estos temas y luego, en un animado coloquio, en el que participaron un elevado número de universitarios y preuniversitarios, fueron discutidos.

PROGRAMA DE ACTOS PARA HOY

A las ocho de la tarde y en la Casa del Cordon tendrá lugar una audición del Aula Musical sobre el actual ciclo de música de Jazz, sobre el tema general de "Los reyes del Jazz", la cual será amenizada por don José Martínez Rubio.

Esta audición que estaba anunciada para ayer, día 26 ha sido trasladada a esta fecha por causas de fuerza mayor.

PRIMER CONCURSO PROVINCIAL DE TARJETAS DE FELICITACION

Se recorda a todos cuantos pueda interesar que el plazo máximo e improrrogable para la presentación de originales para este concurso, finalizará el día 29, a las doce horas y para aquellos que entren por correo, los que en el matasello del sobre tengan como fecha la del 27.

Campeonato de juveniles

Mañana jugará la selección Oeste en Valladolid contra la Cantabria

Madrid.—El campeonato de selecciones regionales juveniles, competición nacional que anualmente organiza la Real Federación Española de Fútbol, ofrecerá una vez más el singular interés deportivo alcanzado en las pasadas temporadas con la participación de las selecciones regionales de juveniles distribuidas en los siguientes grupos:
"A".—Andaluz, Castellana, Extremena y Norte de Africa.
"B".—Asturiana, Cantabria, Gallega y Oeste.
"C".—Balears, Catalana, Murciana y Valenciana.
"D".—Aragonesa, Guipuzcoana, Navarra y Vizcaina.

Jugados los primeros encuentros ya, entre las selecciones de Vizcaya y Guipuzcoana, y de Aragón y Navarra, el resto del calendario es el siguiente:
28 Diciembre.—Navarra-Guipuzcoana, Aragonesa-Vizcaina y Oeste-Cantabria.
4 de Enero.—Vizcaina-Aragonesa, Guipuzcoana-Navarra, Oeste-Gallega y Catalana-Baleares.
6 de Enero.—Murciana-Valenciana, Norte de Africa-Castellana, Extremena-Andaluz y Cantabria-

Tumulto en un hipódromo

Resultaron heridos dos jockeys y tres valiosos caballos

Durban (Africa del Sur).—Dos jockeys, uno de ellos Basil Lewis, resultaron gravemente heridos y un mínimo de tres valiosísimos caballos lesionados en el tumulto producido por los asistentes a la reunión de carreras de caballos en el hipódromo de Durban.

El incidente se originó cuando cuatro caballos fueron molestados a la salida y pese a las protestas de los espectadores, los jueces rehusaron celebrar nuevamente la prueba o suspenderla; entonces, los aficionados lanzaron botellas y diversos objetos contundentes a los participantes en la carrera, cuando éstos enfilaban la recta final. La Policía efectuó algunas detenciones.

"Alabaster" se adjudicó el triunfo en la carrera, seguido por Pinkie Bishante y Architecture.

Destaca que sólo han ocurrido nueve muertes a consecuencia de lesiones sufridas en los cuadriláteros de todo el Mundo.

Don Jordán, de Los Angeles, nuevo campeón mundial de los pesos semimedios ha sido elegido por la revista como "el púgil que más progresos ha realizado en el año" y el imbatido sueco Johansson, campeón de Europa de los grandes pesos fue designado "el peleador del año". A la pelea Archie Moore - Ivon Durrelle, se la ha designado como "la pelea del año" y la victoria de Johansson sobre Machen "el asalto del año".—A.I.F.I.

Los hechos más sobresalientes del boxeo en 1958

Durante dicho año murieron nueve púgiles

Nueva York.—"The Ring Magazine" publica algunos hechos y conclusiones acerca del pugilismo en 1958.

Destaca que sólo han ocurrido nueve muertes a consecuencia de lesiones sufridas en los cuadriláteros de todo el Mundo.

Don Jordán, de Los Angeles, nuevo campeón mundial de los pesos semimedios ha sido elegido por la revista como "el púgil que más progresos ha realizado en el año" y el imbatido sueco Johansson, campeón de Europa de los grandes pesos fue designado "el peleador del año". A la pelea Archie Moore - Ivon Durrelle, se la ha designado como "la pelea del año" y la victoria de Johansson sobre Machen "el asalto del año".—A.I.F.I.

Después del paréntesis impuesto por el tiempo, mañana se reanuda el torneo disputándose los mismos partidos señalados para el pasado día 14.

Campo La Milnera: a las 9.15 SESA - D. Illera, y a las 11.15, San Miguel - San Vicente.

Campo Ciudad Deportiva: a las 9.15, P. Aramburu - San Pedro y 11.15, Vadillos - Jocieta.

II Copa Delegación provincial de fútbol

Después del paréntesis impuesto por el tiempo, mañana se reanuda el torneo disputándose los mismos partidos señalados para el pasado día 14.

Campo La Milnera: a las 9.15 SESA - D. Illera, y a las 11.15, San Miguel - San Vicente.

Campo Ciudad Deportiva: a las 9.15, P. Aramburu - San Pedro y 11.15, Vadillos - Jocieta.

La fiesta de San José de Calasanz resultó extraordinariamente grandiosa y emotiva, por la solemne misa y el acto cultural celebrado a continuación en el salón del Ayuntamiento en el que con indiscutible acierto intervinieron el señor alcalde, don Juan Villodas; el presidente de la A. C., señor Unceta; el párroco, don Feliciano Gil de las Heras; que hizo magistral lección sobre San José de Calasanz y el señor inspector de Primera Enseñanza, don Alejandro que con su singular gracia y sentido psicológico pronunció una lección magistral sobre la formación educativa del niño. Cosechando todos los más entusiastas aplausos.

Campeonato de juveniles

Mañana jugará la selección Oeste en Valladolid contra la Cantabria

Madrid.—El campeonato de selecciones regionales juveniles, competición nacional que anualmente organiza la Real Federación Española de Fútbol, ofrecerá una vez más el singular interés deportivo alcanzado en las pasadas temporadas con la participación de las selecciones regionales de juveniles distribuidas en los siguientes grupos:
"A".—Andaluz, Castellana, Extremena y Norte de Africa.
"B".—Asturiana, Cantabria, Gallega y Oeste.
"C".—Balears, Catalana, Murciana y Valenciana.
"D".—Aragonesa, Guipuzcoana, Navarra y Vizcaina.

Jugados los primeros encuentros ya, entre las selecciones de Vizcaya y Guipuzcoana, y de Aragón y Navarra, el resto del calendario es el siguiente:
28 Diciembre.—Navarra-Guipuzcoana, Aragonesa-Vizcaina y Oeste-Cantabria.
4 de Enero.—Vizcaina-Aragonesa, Guipuzcoana-Navarra, Oeste-Gallega y Catalana-Baleares.
6 de Enero.—Murciana-Valenciana, Norte de Africa-Castellana, Extremena-Andaluz y Cantabria-

El día 29, del pasado, murió en la paz del Señor, confortada por los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa dama doña Valentia, viuda de Gu-

11 de Enero.—Andaluz-Castellana, Norte de Africa-Extremena, Asturiana-Gallega, Catalana-Valenciana, Balear-Murciana, Vizcaina-Navarra y Aragonesa-Guipuzcoana.
18 de Enero.—Castellana-Extremena, Andaluz-Norte de Africa, Gallega-Cantabria, Asturiana-Oeste, Valenciana-Baleares, Murciana-Catalana, Vizcaina y Aragonesa-Guipuzcoana.
25 de Enero.—Castellana-Norte de Africa-Andaluz-Extremena, Gallega-Oeste, Asturiana-Cantabria, Valenciana-Murciana, Balear-Catalana, Vizcaina y Aragonesa-Guipuzcoana.
1 de Febrero.—Castellana-Andaluz, Extremena-Norte de Africa, Gallega-Asturiana, Cantabria-Oeste, Valenciana-Catalana y Murciana-Baleares.
8 de Febrero.—Extremena-Castellana, Norte de Africa-Andaluz, Cantabria-Gallega, Oeste-Asturiana, Balear-Valenciana y Catalana-Murciana.
Cada grupo jugará por sistema de Liga y los respectivos vencedores se clasificarán para la fase final de este Campeonato; prevista para las fechas del 15, 22 y 26 de Febrero próximo.

Ascenso póstumo al generalato de los coroneles don Enrique Ibarreta y Ortiz de Zárate

Por Decretos del Ministerio de Ejército se dispone:
En orden a las circunstancias que concurren en el coronel de Ingenieros, fallecido, don Enrique Ibarreta Lloréns, que se halla en posesión de la Medalla Militar Individual, se le concede el empleo de general de brigada de Ingenieros, con la antigüedad del día 30 de Septiembre último.

En orden a las circunstancias que concurren en el coronel de Infantería, fallecido en acción de guerra, don Joaquín Ortiz de Zárate López, se le conceden los empleos de general de brigada de Infantería y general de División, con la antigüedad de los días 21 y 22 de Agosto de 1936.

Preciado galardón al maestro Frühbeck

El Ayuntamiento de Munich ha concedido al joven y ya famoso maestro Rafael Frühbeck el Premio de Dirección y Composición Ricard Strauss 1958.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena por tan señalada distinción.

Autorización para subastar las obras de abastecimiento de agua a Regumiel de la Sierra y Belorado

Se ha autorizado al señor Ministro de Obras Públicas para celebrar la subasta de las obras de abastecimiento de agua a Regumiel de la Sierra, de esta provincia, por su presupuesto de ejecución de contrata de 1.703.108,43 pesetas, de las que son a cargo del Estado 1.350.000, que se abonarán en cuatro anualidades y las de conducción de aguas para abastecimiento de Belorado, excluida la captación, por su presupuesto de ejecución de contrata de 1.932.194,05 pesetas de las que son a cargo del Estado 1.323.900,65 pesetas, que se abonarán en cuatro anualidades.

Se aplaza el concierto de la Sociedad Filarmónica

La Junta Directiva de esta Sociedad nos ruega comunicemos a sus socios que el concierto de Diciembre se traslada al mes próximo por solicitarnos algunos de sus asociados que han tenido que ausentarse de Burgos con motivo de las fiestas de Navidad.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Coros

Luis Miguel "Dominguín" y Victoriano Roger "Valencia" incluidos entre los doce hombres mejor vestidos del Mundo

Luis Segura nombra apoderado.—En Francia se está organizando una cuadrilla de señoritas toreras.—Manuel Dos Santos, condecorado

LUIS SEGURA APODERADO
El diestro madrileño Luis Segura, que no llegó a un acuerdo con Andrés Gago para que rigiera sus asuntos taurinos durante la próxima temporada—tras la ruptura con el Dr. Yustas, que le ha apoderado este año—ha nombrado su mentor taurino para 1959 al aficionado don Roberto Liboria Gómez.

rán sensación de habilidad circense.
DOS TOREROS ESPAÑOLES ENTRE LOS MAS ELEGANTES DEL MUNDO
Los mejores sastres del Mundo harán público en breve el fallo de los premios que conceden anualmente a los hombres mejor vestidos del Mundo. Son doce los nombres que se eligen de entre todas las naciones y se dice que en ese número figuran los diestros españoles Luis Miguel "Dominguín" y Victoriano Roger "Valencia".

MANUEL DOS SANTOS CONDECORADO
El ex-matador de toros portugués Manuel Dos Santos ha sido condecorado por el Gobierno de su país con el grado de "Cavaleiro da Ordem da Benemerencia" por su generosidad en favor de las clases humildes, al entregar cuantiosos donativos y colaborar en multitud de festivales benéficos.

FESTIVAL EN SEVILLA
Sevilla.—En la plaza de "La Maestranza" se celebró un festival taurino, correspondiente al programa de festejos de las bodas de oro del Real Belis Baionpé. El caso registra una entrada que se acercaba al lleno. Se lidiaron novillos de Carlos Núñez, Belmonte II y III, Salvador Guardiola, Camacho y Juan Guardiola. Antonio Ordoñez y Juanito Bienvenida fueron aplaudidos. Mariano Martín "Carri-les", oyo ovaciones y dió la vuelta al ruedo. Trinchera cortó una oreja y hubo petición de la otra. "El Pio", ovación y salida a los medios. "Curro Puyas", fue aplaudido.—Cifra.

TOROS PARA LA FERIA MADRILEÑA DE SAN ISIDRO
A su regreso de Venezuela y Colombia, el gerente de la plaza de Madrid, don Livinio Stuyck ha manifestado que en cuestión de toros tiene ya hecho algo para la feria de San Isidro. Figurarán en los carteles reses de Pablo Romero, Clemente, Lassara, Benítez Cubero y Carlos Núñez y del campo charro, de don Alipio Pérez T. Sanchón y don Anastasio Fernández.

COMIENZA LA FERIA DE CALI
Cali (Colombia).—Primera corrida de la temporada de feria. Tarde lluviosa y media entrada. Dos toros de Félix Rodríguez, buenos, con uno de Benjamín Rocha, difícil y tres españoles del Duque de Tovar, grandes y mansos.

ORGANIZACION DE UNA CUADRILLA DE SEÑORITAS TORERAS FRANCESAS
En Francia se está procediendo a formar una agrupación de señoritas toreras, casi todas de nacionalidad francesa, para formar una cuadrilla femenina que actuará en novilladas sin caballos, pero con toros de muerte, que se celebrarán en diversos ruedos del país vecino. Actuarán en los ruedos vistiendo el traje de luces.

Jaime Ostos, en su primero, bien con el capote y la muleta. Mató de un pinchazo y media estocada. En su segundo, se mostró valiente a pesar de la mansedumbre del enemigo, al que mató de media estocada. Palmiras, Victoriano Roger "Valencia", estuvo bien en su primero, especialmente con la muleta. Mató de una estocada. En su segundo, también manso, no pudo lucirse. Lo despatchó de tres pinchazos y una estocada. "Curro" Lara, estuvo mal en su primero y fue cogido varias veces, aunque sin consecuencias. Oyó tres avisos y el toro volvió vivo al corral. En el que cerro plaza, escuchó palmas con el capote y con la muleta. Sufrió un revólucion. Mató de varios pinchazos y una estocada.

QUIEREN VESTIR MEJOR A LOS MONSABIOS
Se va a exigir a los monsabios, en la temporada próxima, que lleven la vestimenta clásica adecuada, limpia y sin remiendos. Parece que se exigirá un reconocimiento de estas vestimentas y será sancionada el usarlas inadecuadas o cochambrosas.

Jaime Ostos, en su primero, bien con el capote y la muleta. Mató de un pinchazo y media estocada. En su segundo, se mostró valiente a pesar de la mansedumbre del enemigo, al que mató de media estocada. Palmiras, Victoriano Roger "Valencia", estuvo bien en su primero, especialmente con la muleta. Mató de una estocada. En su segundo, también manso, no pudo lucirse. Lo despatchó de tres pinchazos y una estocada. "Curro" Lara, estuvo mal en su primero y fue cogido varias veces, aunque sin consecuencias. Oyó tres avisos y el toro volvió vivo al corral. En el que cerro plaza, escuchó palmas con el capote y con la muleta. Sufrió un revólucion. Mató de varios pinchazos y una estocada.

OTRA INNOVACION
También se habla de que va a ser propuesto el uso, como en Portugal, de bolas metálicas, aplicables a los pitones de los toros de rejón, en vez del actual uso del afiteado de las puntas. Damos que esta innovación sea bien vista por los aficionados, pues bajo el punto de vista estético, esas defensas postizas da-

Jaime Ostos, en su primero, bien con el capote y la muleta. Mató de un pinchazo y media estocada. En su segundo, se mostró valiente a pesar de la mansedumbre del enemigo, al que mató de media estocada. Palmiras, Victoriano Roger "Valencia", estuvo bien en su primero, especialmente con la muleta. Mató de una estocada. En su segundo, también manso, no pudo lucirse. Lo despatchó de tres pinchazos y una estocada. "Curro" Lara, estuvo mal en su primero y fue cogido varias veces, aunque sin consecuencias. Oyó tres avisos y el toro volvió vivo al corral. En el que cerro plaza, escuchó palmas con el capote y con la muleta. Sufrió un revólucion. Mató de varios pinchazos y una estocada.

EN LOS RUEDOS MEXICANOS

Querétaro (Méjico).—Con la plaza llena y toros de Santa María Brava, el rejoneador Gastón Santos estuvo regular con los rejones y banderillas y breve al matar. Dio una vuelta al ruedo entre diez de opiniones. Luis Castro "El Soldado", cumplió en su primero y estuvo bien en su segundo. La plaza protestó unánimemente. Jesús Córdoba estuvo muy torero en sus dos enemigos y fue ovacionado en ambos. Antonio del Olivar se enfrentó a los mejores toros de la tarde. Cumplió en el primero y estuvo regular en el último con la capa y muleta y pesimo con el estoque.

Querétaro (Méjico).—Con la plaza llena y toros de Santa María Brava, el rejoneador Gastón Santos estuvo regular con los rejones y banderillas y breve al matar. Dio una vuelta al ruedo entre diez de opiniones. Luis Castro "El Soldado", cumplió en su primero y estuvo bien en su segundo. La plaza protestó unánimemente. Jesús Córdoba estuvo muy torero en sus dos enemigos y fue ovacionado en ambos. Antonio del Olivar se enfrentó a los mejores toros de la tarde. Cumplió en el primero y estuvo regular en el último con la capa y muleta y pesimo con el estoque.

—Celaya (Méjico).—Lleno absoluto y toros de Santa Cecilia, buenos. Curro Ortega salió al paso de su primero y estuvo bien en el cuarto, al que mató de una estocada. Se le otorgaron dos orejas y dio la vuelta al ruedo. Joselito Huerta cumplió en su primer enemigo y estuvo regular en el último. Dio la vuelta al ruedo. Fernando de los Reyes "El Callao", no hizo nada en sus dos toros. Estuvo regular con la capa y muleta y mal a la hora de matar.—Efe.

—Celaya (Méjico).—Lleno absoluto y toros de Santa Cecilia, buenos. Curro Ortega salió al paso de su primero y estuvo bien en el cuarto, al que mató de una estocada. Se le otorgaron dos orejas y dio la vuelta al ruedo. Joselito Huerta cumplió en su primer enemigo y estuvo regular en el último. Dio la vuelta al ruedo. Fernando de los Reyes "El Callao", no hizo nada en sus dos toros. Estuvo regular con la capa y muleta y mal a la hora de matar.—Efe.

OPOSICIONES PARA MAGISTERIO

Preparación completa e intensiva Academia Valderrama Ripollés



LA MARCA AMERICANA ACREDITADA EN TODO EL MUNDO y fabricada en ESPAÑA desde 1934 AUTO-SERVICIO, S. L. MADRID, 93-97 BURGOS

Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN.—Vencedoras en todas las Clasificaciones y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puestas.—Venta: EXPLOTACION AGRICOLA VENTOSILLA, S. A. Aranda de Duero

PASTILLAS DISPAK VENCENIA TOS

Diario de Burgos

Cada día
**UNA NOTA
Curiosa**

Se duerme un piloto

Y la avioneta aterriza por sus propios medios

Monroe Wisconsin (Estados Unidos). — Una avioneta cuyo piloto se durmió sobre los mandos, aterrizó relativamente bien en una carretera cerca a esta localidad.

El somnoliento piloto, Carl Anderson, encargado de un restaurante, en Fynette, condado de Columbia, sufrió rotura de una costilla, cortes y rasguños, siendo hospitalizado.

Declaró a las autoridades que se hallaba en vuelo desde Fynette a Ottawa, para realizar una visita, cuando se quedó dormido y su avioneta, "tomó tierra por sus propios medios", en una carretera a unos tres kilómetros al sureste de esta localidad. Un testigo presencial declaró que había visto al avión describir círculos durante quince minutos antes de aterrizar en la grava de la carretera. La avioneta no sufrió grandes daños.—Efc.

La Jornada Misional de la Epifanía, 6 de Enero, en favor de Africa y del Seminario Nacional de Misiones

Exhortación del Excmo. Prelado

El Boletín Eclesiástico del Arzobispado, en su número 12, del día 15 de Diciembre, publica una importante exhortación pastoral del Excmo. Sr. Arzobispo sobre la gran Jornada Misional de la Epifanía. Se celebrará en ese día en toda España la colecta Pontificia prescrita por León XIII, que por reciente disposición de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide se destinará en nuestra Patria en favor de las Misiones de Africa y del Seminario Nacional de Misiones. Ante la proximidad de esta jornada y la gran importancia que va a tener en el futuro, queremos dar a conocer a los lectores de DIARIO DE BURGOS la exhortación pastoral de nuestro Excmo. Prelado. HeLa aquí:

"Está ya próximo, venerables sacerdotes y amadísimos hijos, la festividad de la Epifanía, declarada por el Sumo Pontífice Su Santidad León XIII como Jornada misionera en favor del Africa. Ya desde 1890, por mandato del Soberano Pontífice, se venía celebrando en toda la Cristiandad esa fiesta misional, con una colecta en todas las Iglesias, para remediar las necesidades de las Misiones de Africa y poner fin al terrible flagelo de la esclavitud y trata de negros que constituía entonces el mayor baldón de la Humanidad.

Gracias a los denodados esfuerzos de los misioneros y a la comprensión y buena voluntad de los Gobiernos coloniales en el continente negro, fue desapareciendo, al menos en el terreno le-

gal, esta bochornosa lacra del comercio de esclavos.

PROGRESO EN AFRICA — Las Misiones católicas han ido

progresando de manera espléndida en Africa a lo largo de los últimos sesenta años. Si a principios de este siglo apenas contaba el Catolicismo con cien mil negros bautizados en todo el Continente, hoy pasan de veinte millones los hijos sumisos que allí tiene la Iglesia Católica. Si en 1900 apenas cuenta con unos cuantos sacerdotes nativos, hoy se acercan estos casi a los dos mil, con veintitrés obispos de color que brillan al prestigio de la jerarquía eclesiástica en todo el Continente africano. Y lo que más consolaba el corazón misionero del gran pontífice Pío XII, de feliz recordación, en su encíclica "Fidei donum", era el florecimiento de los Seminarios en Africa (33 Seminarios Mayores tenía allí la Iglesia en 1956, con más de 1.350 alumnos y 114 Seminarios Menores con 9.896 seminaristas).

Nuevo 'catedrático'



En brillantes y reñidas oposiciones ha ganado por unanimidad la cátedra de Filosofía en Insitutos de Enseñanza Media nuestro distinguido amigo don Pedro Ridrejo Alonso, profesor adjunto de las Facultades de Derecho, Derecho Político y Filosofía de la Universidad de Madrid.

Reciban nuestra cordial enhorabuena tanto el nuevo catedrático como su familia, residente y muy conocida en nuestra ciudad.

No obstante estos progresos del Catolicismo en Africa, Su Santidad Pío XII murió con la pesadilla de los graves problemas que allí tiene planteados el Catolicismo: problema racial, problema escolar, problema de formación y adaptación de los católicos para la vida pública. Problemas para cuya solución es necesaria la cooperación entusiasta de toda la Iglesia. Problemas que se agravan y agudizan cuando se examinan en el marco realista de la actualidad africana.

TRES GRANDES ENEMIGOS DEL CATOLICISMO — En efecto; ha de enfrentarse ahora el Catolicismo en aquel vasto continente con tres enemigos que ponen en peligro todo el avance y todo el progreso conseguido hasta el momento: el mahometismo, el protestantismo y el comunismo.

Considerando este enorme peligro, decía Pío XII en la encíclica "Fidei donum" que "Africa atraviesa hoy los años tal vez más graves de su milenarismo destino". El mahometismo está ejerciendo tal influencia en las tribus africanas de los ochenta y cinco millones de animistas, que de cada cien de estos paganos que pierden la fe en sus fetiches, setenta se convierten al Islam, distribuyéndose los treinta restantes entre el Catolicismo, protestantismo y comunismo.

El protestantismo, con su multiplicidad de sectas y enorme ayuda e influencia recibida de los Gobiernos coloniales, siembra la discordancia entre los neofitos, que no llegan a discernir con claridad donde se encuentra la verdadera religión y el verdadero Dios.

Finalmente, hoy el enemigo más terrible de todos, es el comunismo. Recientemente informaban al Mundo las agencias de noticias que Rusia había organizado Seminarios de formación y propaganda en Checoslovaquia, Hungría y Rumania, para preparar en ellos "misioneros del comunismo" para enviarlos luego al Africa. En Uganda, donde la Iglesia tiene sus más florecientes cristiandades acaba de triunfar en las elecciones del pasado mes de Octubre el partido comunista.

INFLUENCIA DE LA U.R.S.S. — ¿Quién ignora hoy la enorme influencia que en todo el Africa está ejerciendo la U.R.S.S. a través de legaciones y consulados de los países satélites y para-comunistas, con el ofrecimiento de servicios técnicos, ayudas financieras, envío de profesores, de consejeros y asesores y de cuantos medios tiene a su alcance?

Considerando atentamente esta avalancha de propaganda comunista e influencia marxista en Africa, decía Su Santidad el Papa Pío XII en la citada encíclica, que en aquel Continente "las jóvenes cristiandades están atravesando momentos que son decisivos". Por esta razón, tiene ahora plenísima actualidad el slogan misionero "AFRICA AHORA O NUNCA PARA CRISTO", y por este motivo, la Santa Sede desea dar un nuevo y mayor impulso a esta Jornada Misional de la Epifanía en favor de las misiones de Africa. (Continuará)

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

El carácter se halla íntimamente relacionado con el temperamento, es su factor principal. El temperamento de una persona lo mismo que su carácter, está constituido por todo aquello relativo a su voluntad o querer, que lo distingue de las demás. Un carácter verdadero puede formarse del temperamento por la educación y manifestarse por las circunstancias en que el individuo desarrolla sus actividades. Tienen tan distinto aspecto los asuntos del mundo, y especialmente los caracteres de las personas, que no es extraño que produzcan en el ánimo los mismos asuntos muy distintas impresiones. Muchos temperamentos se transmiten por herencia, y en general llevan su base en la constitución fisiológica de las personas. Así se distinguen los temperamentos sanguíneos, con predominio del vigor vital; temperamentos melancólicos y apáticos, correspondientes a distintas propiedades fisiológicas que exteriorizan una influencia personal.

De otra parte, la educación del carácter es una síntesis de la educación integral de la persona, y especialmente dirigida con ideas morales para la inteligencia, con voluntad firme encaminada hacia el bien moral y metódica la imaginación para que esplenda con nobleza a las exaltaciones que le ataquen desde fuera o de su interés personal.

El vigor moral del individuo se manifiesta con frecuencia por la serenidad y la dulzura y el desequilibrio por la debilidad de carácter, la irritación y dureza. Esto no es suficiente, pero hace conocer la confusión que existe entre la dulzura y el carácter débil o apático. En el primero hay vigor, en el segundo indiferencia y pereza.

El carácter personal se observa fácilmente. Las manifestaciones del carácter van del corazón a la lengua para expresarse con palabras. Cuando antes de llegar a la boca pasan por la cabeza, lejos de ser sentimientos se convierten en reflexiones.

Las simpatías o antipatías personales constituyen un factor importante en la investigación de un carácter. La simpatía es algo involuntario, algo que

Caracteres y temperamentos

Por Miguel ANCIL

emana espontáneamente de la persona. En muchos casos, sin razón, sin motivo, las gentes nos son simpáticas o antipáticas. Con eficacia sentimental y humana se produce la impresión inmediata de benevolencia o de repulsión.

El temperamento sentimental es poco elástico para amoldarse a las dificultades de la vida, y la tensión en que mantiene constantemente al espíritu, hace que con dificultad encuentre soluciones oportunas a las diarias y naturales contrariedades. La vida es un complejo de sentimientos más que de pensamientos, si se encausa la existencia dentro de un criterio real. La inteligencia está dominada por los sentimientos.

El vigor individual se manifiesta con frecuencia dentro de la virilidad y la dulzura; y el desequilibrio por la debilidad de carácter, la irritación y dureza, consecuencias que dan origen a los caracteres dulces y débiles o apáticos. La educación es el pulimento del carácter.

La vida es una batalla en la que se lucha con lo desconocido. Lo desconocido son los intereses y pasiones del prójimo. Triunfa el que persevera, la voluntad propia, el carácter viril. Las personas virtuosas son de recto carácter, de caballerosidad y de abnegación. De esa sencillez que es la verdadera educación del alma.

PARA USTED SEÑORA UN REGALO

Combinaciones de señora desde 17 pts. Combinaciones nylon desde 78 pts.

INMENSOS SURTIDOS

Bragas de algodón y seda desde 6,60 pts. Fajas tubulares señora desde 29,90 pts.

GRAN VARIEDAD de pañuelos, prendas interiores, géneros de punto, etc. etc.

NUEVOS ALMACENES

SANTANDER, 19 Y MONEDA, 21

Además NUEVOS ALMACENES es...

"EL PALACIO DE LAS MANTAS"

Sábanas - Mantas - Abrigos - Faldas - Colchas - Toallas

PARA USTED SEÑORA UN REGALO

Gran oportunidad de pedir a los REYES MAGOS RELOJES de OPTICA NACIONAL GRANDES DESCUENTOS

Parece que un gallego, residente en Nueva York, se llevó las seis series del "gordo"

Con la intención de distribuirlas entre sus paisanos de Norteamérica

La Coruña.—Corrió el rumor por la ciudad de que el primer premio le habían correspondido quince millones a don Joaquín de la Vega, gerente en esta capital de Neumático Continental; pero el interesado negó a los periodistas que le hubiera correspondido ninguna participación del "gordo".

PARÉCESE QUE EL "GORDO" SE FUE A NUEVA YORK

Hasta el momento han resultado infructuosas las pesquisas y averiguaciones de los periodistas y

reporteros gráficos para dar con el paradero del posible o posibles "agraciados con el premio "gordo" del sorteo de ayer. Efectivamente, no pudieron ser confirmados los rumores de que habían correspondido participaciones de este primer premio a Radio Nacional de España en La Coruña, algunos particulares y a la central del Banco de la Coruña.

Pero se ha llegado a la conclusión, por suposiciones, que las seis series del premio "gor-

do" han sido seguramente adquiridas hace cosa de mes y medio por un gallego residente en Estados Unidos, donde vive hace muchos años y del que sólo se sabe que se apellida Delbe, el cual parece ser que hace mes y medio estuvo en La Coruña, procedente de Nueva York, para visitar a sus familiares.

PARA REPARTIRLAS A SUS PAISANOS

El citado señor Delbe, que era vecino antes de marcharse a Norteamérica del pueblecito de Regüela, del Ayuntamiento de Puentevedue, parece ser que adquirió la totalidad de las seis series con la intención de vender o regalar a los paisanos gallegos de la colonia norteamericana la totalidad o parte de esas series. Estos informes se han obtenido del dueño de un bar de Puentevedue, don Eugenio Noche, que es íntimo amigo del señor Delbe, aunque el no puede concretar si esas seis series adquiridas son precisamente del número agraciado con el "gordo", pero como no ha podido ser localizada persona alguna que tenga participación de esas series, no solo en La Coruña, sino también en El Ferrol, Ares y otros pueblos de la provincia, se cree que efectivamente, el señor Delbe, actualmente en Norteamérica, es el afortunado poseedor de esas seis series del premio gordo.



DECIDASE DE UNA VEZ... Y ACABÉ CON SUS DUDAS

Agitador de acero inoxidable en el fondo, y cubeta cuadrada de porcelana, lava mejor.

GARANTIA Y SERVICIO TECNICO A SU DISPOSICION

PARA SIEMPRE...

LAVADORA AGNI

EN PREPARACION

- Cocinas de gas butano AGNI
- Calentadores agua gas butano AGNI
- Estufas de gas butano AGNI
- Trituradores de basura AGNI

CINE CORDON SENSACIONAL ESTRENO

la Cirama

con FAQUITA RICO, NURIA ESPERT, LUZ MARQUEZ, GUSTAVO ROJO y VIRGLIO TEIXEIRA

Argumento, guión y diálogos de Antonio Mas Guindal
Dirección: JUAN DE ORDUÑA (los triunfadores de "EL ULTIMO CUPLÉ")

Una película deslumbrante, apasionada y arrebatadora como la vida trágica y gloriosa que la inspiró

Sesiones: 5:15, 7:45 (numerada) y 11 noche
(Autorizada para mayores de 16 años)

Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de "Tachón", p. 1) **DIARIO DE BURGOS**, número 1280, de ayer, muy importante, en el tendido eléctrico que abastece a Madrid, se produjo a las cinco de la mañana y en día festivo. De otro modo, el lío hubiera sido de los gordos. El viento serrano, a una velocidad de 110 kilómetros por hora, rompió un gigantesco cable de Saltos del Sil, que cayó sobre otro de Iberduero y éste sobre el tendido de la Renfe. Y el suministro a Madrid quedó interrumpido. Poca gente se dio cuenta de la avería, ya que en poquísimo tiempo quedó restablecido el suministro, que se hizo gracias a la U. N. E. S. A., que para eso está esta entidad coordinadora, que ayer funcionó a la perfección. Y las centrales del Alberche, Lavante y el Tago, con la central eléctrica de Escobrerías, funcionaron a plena marcha para enviar a la capital corriente eléctrica. Se espera que mañana quede restablecido el servicio por las líneas averiadas.

VERSOS

Rafael Fernández Shaw, acaba de publicar un libro de versos titulado "Fútbol". La "fiesta nacional" llega hasta la poesía, o viceversa. Rafael dedica sus composiciones a la Lonja del Monasterio de El Escorial, sobre cuyas trementas losas aprendió a jugar. Y, como él dice, también a contemplar el juego del fútbol, lo que aún no saben la mayoría de los "hinchas". Tendrá una gran acogida entre las masas de aficionados estas rimas futbolísticas, de las que transcribimos una estrofa que muestra:

"Y tres señores de negro, un pito y dos banderines; alcancías de improperios".

CULMEN, S.A.

Compañía Española de Capitalización

Princesa, 23. Bajos. — MADRID

Titulos amortizados en el sorteo del día 26 de Diciembre

E. W. CH. - J. N. H. - L. A. M. - G. O. T. - H. H. F. - N. B. L. - S. G. K. - H. N. G.

Delegado: José M. Fernández Crehuet, Madrid, 5, 5.ª izquierda.

Descarrila el expreso Madrid-Bilbao entre Zuazo de Cuartango e Izarra

Solamente viajaban unas cuarenta personas dos de las cuales resultaron heridas

Miranda de Ebro. — A las 6:20 horas de la madrugada de ayer el expreso Madrid-Bilbao sufrió aparato descarrilamiento por rotura de un carril en el kilómetro 168,300, entre Zuazo de Cuartango e Izarra, precipitándose fuera de la vía la máquina eléctrica y las trece unidades de que se componía el tren de los cuales quedaron totalmente volcados el coche correo y los dos vagones-cama, en los que por cierto solo iba un viajero, boxeador, que no sufrió daño alguno.

Dado que por la fecha solo viajaban unas cuarenta personas no hay que lamentar más que dos heridos, que lo son leves. La viajera Isabel Azcona Aramburu y el ayudante de Correos Alejandro Zazo Casanova, los cuales fueron curados por el médico de la red de Zuazo de Cuartango.

Por lo aparatoso del accidente y de no ser por la consistencia del material actual, pudo haber constituido una verdadera catástrofe.

Los trenes circulan con gran retraso.

Nuestros teléfonos 1280 y 2015

CINE ASTORIA

Un programa sensacional y grandioso, en cinematografía técnica REPOSICION DE

MAS ALLA DE LAS LAGRIMAS

con ALDO RAY, TAB HUNTER, DOROTHY MALONE, NANCY OLSON, ANNE FRANCIS

Nota. — Por su largo metraje, esta película se proyectará sola, en SESION CONTINUA de 4:30 a 10 y 11 noche, en función especial.

(Autorizada para mayores de 16 años)